

重点打击“拖、躲、逃、赖”，拘传10人

淮阳区法院集中执行涉农民工工资案件

□通讯员 滕孝忠 文/图

本报讯 12月14日，淮阳区人民法院开展专项执行行动。本次行动以执行涉农民工工资案件为主，重点打击“拖、躲、逃、赖”的违法行为。

当日6时30分许，伴随着凛冽的寒风，执行干警集结完毕，整装待发。该院党组成员、副院长曾晓飞作动员讲话后，执行干警按照既定计划和路线，迅速奔赴执行现场。

据悉，本次集中专项执行行动拘传被执行人10人，执行完毕案件8件，执行和解案件2件，其中，标的为161万元的涉农民工工资案件全部执行到位。

下一步，淮阳区人民法院将持续加大执行力度，力争取得更大战果，以实际行动回应人民群众对法院执行工作的新期待、新要求。③5



执行现场。

订婚风波闹上法庭
法官调解重归于好

□通讯员 滕孝忠

本报讯 近日，淮阳区人民法院郑集人民法庭成功调解一起因订婚后发生争执要求退还彩礼的案件，在承办法官的耐心调解下，原告与被告冰释前嫌，愿意再给彼此一个机会，好好相处。

任某与侯某系自由恋爱，双方于2023年1月1日订婚，任某作为男方，给付侯某彩礼及各种礼物，价值22.5万元。订婚后不久，双方因种种原因发生争执，一直未办理结婚登记手续。后任某诉至淮阳区人民法院，要求侯某及其父母退还全部彩礼。

承办法官收到双方当事人提交的证据材料后，通过查阅聊天记录等证据，发现双方当事人系自由恋爱，且订婚后一直居住在一起生活，具有一定的感情基础。

承办法官分别与原告、被告取得联系，了解他们发生争执的原因，认真倾听他们的想法。承办法官还与双方当事人的父母进行了沟通交流，希望挽救这段濒临破碎的感情。

在承办法官的多次耐心调解下，双方当事人认识到了自己的错误，表示愿意给对方同时也给自己一个机会，在以后的相处中互相尊重和理解，坦诚相待。③5

本版组稿 臧秋花

“面对面”倾听企业法律需求 护航企业高质量发展



在周口市强固商砼有限公司，法官(左一、左二、左四)向企业负责人了解企业生产经营状况。

□通讯员 滕孝忠 段奕帆 文/图

本报讯 为进一步发挥人民法院的职能作用，精准护航民营企业发展，连日来，淮阳区人民法院开展送法进企业活动，实地调研企业发展情况，切实了解企业的司法需求。

近日，在周口市强固商砼有限公司，淮阳区人民法院民二庭法官申建立、杨瑞一行深入生产车间，详细了解企业生产经营状况，并与企业员工进行交谈，就如何防范化解法律风险、规范公司管理等方面提出针对性、可行性、建设性建议。

12月16日，淮阳区人民法院临蔡人民法庭法官郭秀杰一行深入辖区河南龙都药业股份有限公司走访调研，“面对面”倾听企业的法律需求。

走访过程中，郭秀杰详细询问企业的生产经营情况，重点了解公司在药品生产、销售、质量管理等方面的具体做法，并就企业遇到的法律问题进行了详细解答。

本次走访不仅加深了法官对企业生产经营状况的了解，也为企业提供了宝贵的法律支持和帮助。河南龙都药业股份有限公司相关负责人表示，他们将以此次走访为契机，进一步加强与司法机关的沟通交流，不断增强自身的法律意识和质量意识，为老百姓提供更加安全、有效的药品。

法治是最好的营商环境，企业的发展离不开法院的大力支持。下一步，淮阳区人民法院将持续发挥审判优势，加强与辖区企业的沟通协作，建立常态化的司法服务机制，为企业发展提供坚实的法律支撑。③5

劳务报酬起纠纷 法官调解显温情

□通讯员 滕孝忠 文/图

本报讯 “太感谢法官了，没想到能这么快拿到法院出具的调解书。”近日，淮阳区人民法院成功调解一起追索劳务报酬纠纷案，案件的高效处理获得了双方当事人的一致点赞。

据介绍，2024年3月份，原告王某等6人接受被告李某雇佣后，为其位于淮阳区某商场的经营项目提供劳务。在按照李某的指示完成工作后，因李某资金紧张，未能及时支付拖欠的劳务报酬。

后双方当事人经过协商，李某于2024年3月15日向王某等人出具了欠条，但还款期限届满后，李某仍拒不履行还款义务。无奈之下，王某等人将李某诉至淮阳区人民法院。

考虑到该案法律关系清楚、没有事实争议，且6名原告年纪都比较大，行动不便，为及时有效化解矛盾纠纷，承办法官决定对案件进行诉前调解。

在调解过程中，法官充分听取了双方当事人的意见和诉求，对被告拖欠劳务报酬的行为提出了批评。同时，承办法官向6名原告讲述了被告目前的困难，并提出了切实可行的解决方案。通过不懈努力，双方当事人达成一



调解现场。

致，由被告以分期付款的形式将劳务报酬支付给原告。在法院的见证下，被告李某按照分期付款协议，将首批劳务报酬以现金的方式当场支付给6名原告，案件得以妥善解决。③5